

# 海陸空歌舞慶灣仔節

# 大匯演攤位吸引數百市民 盼地區青年注入正能量

香港文匯報訊（記者 張文鈴）為慶祝香港回歸祖國17周年，2014年灣仔節昨日舉行開幕禮——「活力·愛@慶回歸」海陸空大匯演。十多個地區團體及學校的表演隊伍以及歌星在灣仔金紫荊廣場載歌載舞，現場亦設有以灣仔區為主題的攤位遊戲及特色手工藝攤位，吸引逾數百名市民到場參與活動。每四年一度的灣仔節，今年除了有海陸空巡遊外，更首次加入銅鑼灣街頭夜光表演。灣仔節籌備委員會主席孫啓昌期望透過活動，為地區和年輕人帶來活力和正能量。

**民**政事務局局長曾德成、中央人民政府駐香港特別行政區聯絡辦公室港島工作部部長吳仰偉、2014年灣仔節籌備委員會主席孫啟昌，及開幕活動工作委員會召集人鍾嘉敏等一同出席開幕禮。金紫荊廣場昨日聚集數以百計的市民參與活動，不少一家大小到場參與攤位遊戲和欣賞表演，並紛紛表示氣氛熱鬧。

2014 灣仔節昨日正式揭開序幕，曾德成致辭時表示，香港回歸17年，落實「一國兩制」方針，香港經濟持續發展，同時香港居民所享有自由、權利都得到保護。他指，香港作為中國的一部分，要有共同的價值觀，包括主權完整、統一和團結，亦要堅守香港市民對安定繁榮的期望。

又提到，灣仔區有富裕的家庭，同時亦和基層人士，集多元共融於一區。據

於高層坐看人生一葉夢兒只飄於一區。據資料顯示，近年不少創新文化都集中在灣仔區，期望該區繼續加入創新設計。

## 現場如嘉年華 市民讚好玩

居住在香港仔華富邨的退休公務員周先生表示，昨日是特意參加灣仔節開幕禮，稱現場氣氛熱鬧。他又說，現場攤位遊戲有趣，換得不少獎品，感覺開心，期望日後區議會多舉行同類型活動，與市民

用心，期望日後區議會多舉行同類型活動，與市民同樂。



■曾德成與一眾嘉賓於灣仔海旁觀賞「活力·愛@慶回歸」海陸空大匯演。 劉國權 摄



■陸上巡遊由香港汽車會安排16輛古董車及特色汽車，聯同2輛開篷巴士在灣仔區內巡遊。 劉國權 摄



■鄧太與兒子亦是首次參與

劉國權 攝

# 街頭夜光初演 籌辦故事特刊

香港文匯報訊（記者 文森）本屆「灣仔節」首次加入銅鑼灣街頭夜光表演，備受矚目。數百名市民乘坐觀光車由金紫荊廣場出發，沿途欣賞灣仔區內特色建築，感受歡樂熱鬧氣氛。觀光車於下午6時30分到達銅鑼灣後，嘉賓及市民在紅格子鼓笛隊的迎接下，步入駱克道街頭觀看LED街頭舞蹈和龍獅表演，2014年灣仔節籌備委員會主席孫啟昌和開幕活動工作委員會召集人鍾嘉敏等嘉賓，分別為龍獅點睛。

孫啟昌指出，灣仔區歷史悠久，文化資源豐富，擁有不少具保育活化或重建的項目，為深化各界人士對灣仔文化的認識，籌委會將於12月推出有關灣仔故事的特刊，介紹區內的歷史背景及建築文物等，而剛成立的特刊編輯小組，正搜羅不同的歷史圖片和資料。此外，區內不同持份者及工商機構亦紛紛參與「灣仔節」的特色活動中。孫啟昌透露，將於11月與合和實業舉辦第五屆「皇東節」。同時，正與希慎廣場商討籌備文化節的活動，而本屆「灣仔節」將於12月13日閉幕。

香港文匯報訊 (記者 文森) 記協發表言論自由年報形容香港新聞自由「陷入數十年來最黑暗的一年」，批評政府發放訊息越來越單向，包括經常以「吹風會」和網誌，取代正式記者會。政府發言人回應指，本港新聞自由受基本法保障，政府非常尊重和珍惜香港的新聞自由。

記協指「吹風會」網誌代記招

記協批評，政府經常單方面發放消息，根據統計，今年3月至5月，政府舉行了3次「吹風會」、政府官員共發表49篇網誌、168次會見傳媒回答問題。而正式的記者會僅20次，當中大部分是海關和警察的記者會，涉及政策的記者會一個都沒有。

記協又宣布，成立自我審查監察委員會，成員包括新聞工作者、大學講師及律師等，呼籲傳媒業界遇到機構自我審查的情況向委員會投訴。

政府發言人回應指，本港新聞自由受基本法保障，政府非常尊重和珍惜香港的新聞自由，一向致力維護這個重要的核心價值，並視傳媒為合作夥伴，積極提供方便。發言人又指，政府各項政策措施，都希望讓市民大眾知悉、理解、支持和監督。每當有重大政策或措施出台，或社會發生公眾關心的大事，都會及時發布資訊。政府經常舉行記者會，官員又在公開場合回答記者的提問，以至出席電台和電視台的訪問節目，講解政府政策。事實上，政策局及部門每年共舉辦超過1,000次記者會及簡報會。

# 香港國際機場啟用16周年誌慶



# 珠江客運有限公司

敬賀